Linearni algebra a geometrie
pro matematiky - ZS 08/09

Priklady 5 - Bdze vektorového prostoru

1. Rozhodnéte, které podmnoziny (Zs3)? jsou linedrné nezdvislé. Ty, které
jsou, doplitte na bézi (Z3)3.

(a) {(0,2,1)}
(1,0,0),(0,0,0), (0,0,1)}
(1,2,1),(2,1,2)}

(1,0,1),(2,1,0),(0,0,1),(1,1,2)}

(2,2,1),(1,2,2)}

(f) {(2,2,0),(0,0,1),(1,1,2)}

2. Zjistéte, zda je mnozina vektoru {(1, —1,1,2), (1,8,7,-7), (1,2,3, —1),
(1,5,5,—4)} v R?* linedrné nezavisl4.

3. Zjistéte, zda je mnozina vektoru {(2,1,—1,2,—-1), (-4, 3,2, —1,1), (3,5, =2, 1,
(2,2,-1,3,-1), (—1,2,3,1,3)} v R® linedrné nezavisl4.

4. Zjistéte, zda je mnozina {(1+i4,1—1,1+1), (1—4,14+3i,i—1),(1,1+4,0)}
v C3 linedrné nezavisla.

5. Zjistéte, zda je mnozina {(0,2,6,3,6), (2,3,4,5,4), (3,1,2,3,6), (6,5,1,3,5)}
v (Z7)® linedrné nezavisla.
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6. Dokazte, ze je-li {uj,us,...u,} linedrné nezdvisld mnozina ve vek-
torovém prostoru V nad T a r; € T,1 < ¢ < k,1 < j < n, pak
vektory s; = (ri,Ti2, ..., Tim) € T™ tvori linedrné nezavislou mnozinu
{s1, 82, ...8,} praveé kdyz je linedrné nezdvisld mnozina {vy, va, ..., g},
kde V; = 2711 Tiju; eV.

7. Rozhodnéte, zda je linedrné nezdvisld mnozina {5z% + 2z — 1,2% +
r,20% — z — 1} funkei z R do R.

8. Necht M C N jsou dvé podmnoziny vektorového prostoru V. Rozhodnéte,
které implikace plati:

(a) M linedrné zavisla = N linedrné z&avisla.

(b) M linedrné nezavisla = N linedrné nezavisla.
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(¢) N linedrné zavisld = M linedrné zavisla.

(d) N linedrné nezavisla = M linedrné nezavisla.
Méjme mnozinu vektoru z aritmetického vektorového prostoru 7, ktera
je linearné zavisla. Dokazte, ze pokud z této mnoziny vytvorime mnozinu
vektoru v T™, m je mensi nez n, tak, ze u vSech vektoru puvodni
mnoziny vynechame poslednich n — m slozek, pak je vznikla mnozina
linedrné zavisla.
Vyberte vsechny baze R? z mnoziny {(1,2,3), (2,3,4), (3,2,3), (4,3,4),(1,1,1)}.
Dopliite mnozinu {(1,1,1,2),(0,2,1,0)} C (Z3)* na bézi vektorového
prostoru ({(1,0,2,1),(2,0,1,0),(1,0,2,2),(2,1,0,1)}).
Najdéte dimenzi prostoru ({(1,1,1,a),(1,1,a,1),(1,a,1,1),(a,1,1,1)} C
R* v zavislosti na parametru a € R.
Dokazte, Zze mnozina {(x1, T2, x3,14) € Rz + 29 = 0 A 29 — 224 = 0}
je podprostor R* a urcete jeho dimenzi.
Vyberte z mnoziny {(1,0,1),(3,2,1),(1,2,3),(1,0,—2)} néjakou bézi
R? a vyjadiete zbylé vektory jako linedrni kombinaci vektoru baze.
Z mnoziny vektoru {(5,7,—1,3), (1,-3,8,2), (9,17, -10,4), (—2,6,—16, —4)} €
R* vyberte néjakou bézi jejiho linedrniho obalu.
Najdéte bazi ((0,1,—3,4),(2,2,2,2),(1,-1,3,7)) C R*, obsahujici vek-
tor (1,4,—4,—1).
Necht V je vektorovy prostor dimenze n, W <V, dimW =n —1, M
je baze W, u € V. Dokazte, ze M U {u} je baze V pravé kdyz u ¢ W.



